|ORTOPEDIE   
  
Fill in the suitable noun. There are two extra nouns.
	mládí      klouby      peřinku      tříslech      pohybu      tkaničky      hůl      brnění      bedrech       



1. Které ____________ vás bolí? - U palce na pravé ruce.
2. Jak ty potíže se zády začaly? - Začalo mě bolet za krkem a dole v ____________.
3. Máte bolesti v kyčli? - Ano, bolí mě to při každém ____________
4. Cítíte bolest také v ____________? - Ano, občas. Nevěděla jsem, že to může být od kyčle.
5. Cítíte ____________ nebo mravenčení? - Cítím mravenčení v levé noze.
6. Zavážete si ____________ u bot? - Ano, s tím nemám problém.
7. Jako dítě jsem měla problémy s kyčlemi, nosila jsem takovou ____________.



Fill in the suitable adjective.
	  oteklý            krajní          ztuhlý          studený 



1. Jste ráno ____________? - Ano, těžko vstávám z postele.
2. Bolí vás to při mírném pohybu,  nebo jen v ____________ poloze? - Hlavně při pohybu.
3. Je kloub ____________ nebo zarudlý?   
4. Po námaze mi koleno oteče, musím si dát ____________obklad.

Fill in the suitable verb. There are two extra verbs.
	léčí          podlomí          šíří          trvá           rozhýbe          vystřeluje          cvičí         chodí



1. Mám nejistou chůzi, někdy se mi při chůzi ____________koleno.
2. Jak se vám ____________? - Dobře, při chůzi nemám potíže. 
3. Bolest ____________ do celé dolní končetiny.
4. Pacient se ráno nemůže hýbat, ____________mu asi deset minut, než se ____________.
5. Pacient se ____________od narození s kyčlemi.


Fill in the suitable noun. First letter is given.

1. Mám problémy s levým kolenem už od M____________.
2. Bolest se Š____________ do levé hýždě a do levého stehna.
3. Kyčel mě bolí při každém P____________
4. Bolí mě to při CH____________ po rovině a někdy to bolí, když jdu dolů ze schodů.
5. V D____________ jsem se léčil s kyčlemi. Měl jsem Pavlíkovy T____________.

Make doctor´s questions.

1. ____________? – Nejvíc když jdu do schodů, nemáme výtah.
2. ____________? – Do pravého stehna a někdy do celé nohy.
3. ____________? – Loni mi dělali totální endoprotézu pravého kyčle.
4. ____________? – V noci hodně často a potom nemůžu usnout (fall asleep).
5. ____________? – Hlavně ráno mi to dlouho trvá, jsem hodně ztuhlý.
6. ____________? – Po námaze, musím si dát na kotníky studený obklad.
7. ____________? – Každý den s fyzioterapeutem.

1 Použijte adjektivum nebo adverbium ve správné formě (pozitiv, komparativ nebo superlativ).
Use this file (link)
1. pomalý/pomalu: a) Kdybychom jeli ještě trochu _________________, budeme stát. b) Tvůj telefon je _________________ než ten můj. c) Bratr myslí _________________ než já, ale nedělá chyby.
1. ostrý/ostře (sharp, fast, quick): a) Autobus musel _________________ zastavit. b) Mám rád _________________ jídla. c) Žádný nůž není _________________ než skalpel.
1. vysoký/vysoko: a) _________________ skóre z testu měl David: 99,9 %. b) V Alpách: Už dál nemůžu, bolí mě nohy, _________________ už nejdu. c) _________________ krevní tlak je obvyklý problém.
1. krásný/krásně: a) Zítra bude _________________ než dnes. b) Který dům v Praze je _________________? c) Jana je o dost _________________ než Eva.
1. velký/hodně: a) Podle mě jsou _________________ problémem tvrdé drogy. b) Mám teď _________________ práce než minulý semestr. c) To je geniální film, to je prostě _________________.
1. malý/málo: a) Po operaci žaludku jím _________________ než dřív. b) Třmínek (latinsky: stapes) je _________________ kost v lidském těle. c) Vypil jsem _________________ 8 piv.
1. špatný/špatně: a) Zase se cítíte _________________ než minule? b) _________________ na naší situaci je to, že nic nevíme. c) _________________ mi bylo těsně před operací.
1. rychlý/rychle: a) Když budete mluvit _________________, nebudete potřebovat tolik času. b) PPL doručuje _________________ než Česká pošta. c) Potřebuju _________________ internet.
1. dobrý/dobře: a) Nejlepší film roku 2018? – Nevím, neviděl jsem skoro nic. b) Rýma je _________________ léčitelná než rakovina. c) _________________ skončil tým ostravské univerzity, neskóroval ani jednou.
1. nízký/nízko: a) Jaká země leží _________________ – ČR nebo Nizozemí? b) _________________ místo v ČR je Jáma 16 bývalých Uranových dolů Příbram – je hluboká 1838 m (cca -1250 metrů nad mořem)

